



ПРОКУРАТУРА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

**ПРОКУРАТУРА  
КУРСКОЙ ОБЛАСТИ**

**ПРОКУРАТУРА  
СОЛНЦЕВСКОГО РАЙОНА**

306120, пос. Солнцево, ул. Ленина, 24

**10.05.2017 № 12-01-2017**

Главам муниципальных образований  
Солнцевского района Курской  
области

Прошу Вас разместить на сайте Вашего муниципального образования статью о разъяснении действующего законодательства РФ о безопасности дорожного движения, и о результатах прокурорского надзора в этой сфере правоотношений следующего содержания.

Прокуратура Российской Федерации - единая федеральная централизованная система органов, осуществляющих от имени Российской Федерации надзор за соблюдением Конституции Российской Федерации и исполнением законов, действующих на территории Российской Федерации.

Так, прокуратурой Солнцевского района в апреле-мае 2017 года была проведена проверка исполнения требований законодательства в сфере безопасности дорожного движения.

В ст.24 Федерального закона от 10.12.1995 года №196-ФЗ закреплено право граждан на безопасные условия движения по дорогам Российской Федерации, которые гарантируются государством и обеспечиваются путем выполнения законодательства Российской Федерации.

В соответствии с абз.4 п.1 ст.28 Федерального закона от 10.12.1995 года N 196-ФЗ "О безопасности дорожного движения", порядок прекращения действия права на управление транспортными средствами при наличии медицинских противопоказаний или медицинских ограничений к управлению транспортными средствами устанавливается Правительством Российской Федерации.

Постановлением Правительства РФ от 28.04.1993 года N377 "О реализации Закона Российской Федерации "О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при ее оказании" утвержден Перечень медицинских психиатрических противопоказаний для осуществления отдельных видов профессиональной деятельности и деятельности, связанной с источником повышенной опасности (далее – Перечень).

Перечнем, утвержденным указанным выше Постановлением установлено, что лица, страдающие заболеванием «алкоголизм» и «наркомания» не имеют права осуществлять деятельность, связанную с источником повышенной опасности, а именно управлять транспортными средствами.

При этом, в соответствии с положениями указанного выше Перечня больные алкоголизмом и наркоманией допускаются к управлению автомобилями только при наличии стойкой ремиссии.

Так, по результатам проведенной в этой сфере проверки прокуратурой района были выявлены 4 лица, состоящих на учете в ОБУЗ «Солнцевская ЦРБ» с диагнозом «алкоголизм» и имеющих право управления транспортными средствами. В связи с этим, прокуратурой были предъявлены в суд 4 исковых заявления (в порядке ст.39 КАС РФ) о прекращении действия права на управление транспортными средствами в отношении данных лиц, которые в настоящее время находятся на стадии рассмотрения.

Актуальность проблемы водителей наркоманов и алкоголиков не вызывает сомнений. При выявлении таких лиц необходимо незамедлительно сообщать в правоохранительные органы для принятия соответствующих мер реагирования. Нахождение за рулем в состоянии опьянения может привести к необратимым последствиям, в связи с чем все большую значимость приобретает четкое соблюдение законодательства о безопасности дорожного движения, а также прокурорский надзор за его неукоснительным исполнением.

О результатах размещения указанной информации прошу Вас уведомить прокуратуру района, приложив копию статьи, размещенной на сайте, с указанием даты размещения.

Прокурор Солнцевского района  
советник юстиции

А.Н.Лавренов

Так, прокуратурой Солнцевского района в апреле 2017 года была проведена проверка на выполнение требований законодательства в сфере безопасности дорожного движения.

Федерального закона от 10.12.1995 года №196-ФЗ закреплено право граждан на безопасное движение по дорогам Российской Федерации, которое гарантировано государством и обеспечивается путем выполнения законодательства Российской Федерации.

В соответствии с абз.4 п.1 ст.28 Федерального закона от 10.12.1995 года № 196-ФЗ "О безопасности дорожного движения", порядок прекращения действия права на управление транспортными средствами при наличии медицинских противодоказаний или медицинских ограничений и "указания" страховщиком о недопустимости осуществления страхования.

Постановлением Государственного комитета Российской Федерации по здравоохранению и социальным вопросам от 19.01.1997 г. № 177 "Об утверждении Порядка осуществления медицинской экспертизы при ее оказании" утвержден Перечень медицинских психиатрических противопоказаний для осуществления различных видов профессиональной деятельности и деятельности, связанных с источником повышенной опасности (далее - Перечень).

Перечнем, утвержденным указанным выше Постановлением установлено, что лица, страдающие заболеваниями, из которых одно из которых не позволяет осуществлять деятельность, связанную с источником повышенной опасности, не могут управлять транспортными средствами.

При этом, в соответствии с положениями указанного выше Постановления больные алкоголиками и наркоманами допускаются к управлению транспортными средствами только при наличии специальной лицензии.